

Vajdas diákok Finnországban

Ez év januárjában a Vajda Péter Gimnázium 12. B osztályából 12 diáknak adatott meg a lehetőség, hogy a finnorszá-

találkozásuk lehetetlenségéről szól. Ennek előadásához csoportokra kellett szakadnunk, így 5 különálló egység próbál-

gyar lévén mindannyian igyekeztünk minél kisebbre összehúzni magunkat a repkedő –20, sőt –30-okban, és tátott száj-

nem hasonlítható fákat és természetet. A történelmet kedvelőknek pedig igazán fogára való volt a téli háborúról ránk maradt emlékek múzeuma.

A Helsinkiben eltöltött két nap sem múlt el nyomtalanul. A városnézés után izelítőt kaptunk a fővárosban pezsgő kulturális életből egy színházi, táncos előadás formájában. Másnap körbejártunk egy híres, sziklába vájt templomot, majd pedig a Kiasma múzeumot, ami egy modern tárlatot kínált angol nyelvű idegenvezetéssel. A groteszk és elgondolkodtató alkotások előtt finn és magyar diák egyaránt állt néha riadtan, csodálkozva vagy épp értetlenül. Az Aalto Egyetemet is bebarangolhattuk egy egyetemista közreműködésével, ahol magukat a hallgatókat is láthattuk munka közben. Az intézmény egy szerteágazó, művészetekkel foglalkozó egyetem, így láthattunk egy folyosón végighaladva rajzoló, szövő diákokat épp úgy, mint formatervezett bútorokat.

A rengeteg programnak, finn óráknak és a közös munkának hála a kirándulás végére min-



gi Joroinenbe látogathasson 2 angoltanárunk kíséretében. Az úthoz a múlt tanévben, egy sikeres pályázat keretében jutottunk hozzá. A Comenius-projekt már többször is segítette diákjainkat finn tanulmányúthoz; témája mindig a két nép közös múltját ápoló program volt. Így volt ez idén is, hiszen a projekt címe a Tales for All Times (Mesék minden időre) lett (természetesen angolul, hiszen a közös munka is ezen a nyelven folyt). Mindkét nép jelentős népmesei háttérrel rendelkezik, ezek színpadi megvalósítása pedig az összes résztvevő diák segítségét igénybe vette.

A finn történet a sötétség és a fény összeférhetlenségéről és

ta létrehozni a díszletet, zenét (amihez nagy segítséget nyújtott a meséhez kapcsolódó finn népdal), a sminket és jelmezeket, valamint a technikát és a táncos részeket. A csapatok lelkesen dolgoztak a saját feladatokon – besegítve a többieknek – majd közös próbákat tartottunk, így az utolsó napra bátran állhattunk színpadra az egész iskola előtt.

Persze nem csupán erről a lázas munkáról szólt a kint töltött 12 nap. Igyekeztünk megismernedni a finn hagyományokkal és kultúrával. Már a repülőről leszállva is egy másik világban éreztük magunkat, hiszen bár a fogadtatás nagyon meleg volt, az időjárás annál kevésbé. Ma-

jal bámultuk a buszról egy-két percre leugráló pulóveres finneket. A rengeteg hónap hála, belekóstolhattunk a hagyományos sportokba, mint a szánkózás, síelés és korcsolyázás. Ezeknél az időtöltéseknél is különlegesebb volt a motoros szán és a lékhorgászás. Utóbbi valószínűleg az egyik legfagyosabb dolog a világon. Egy 15 centiméteres lyukacska mellett ülni egy szintén apró pecabottal igazán embert próbáló feladat. Ilyen körülmények között nem is csoda, hogy a kifogott arasznyi halacska megkaparintása is 5 perces ugrálást és örömkönyvet vált ki a tapasztalt horgászból is. A hatalmas állatbarátok lemondhatnak a hallal való fényképezkedésről is, mivel a kép elkészítése alatt szegény pára egy-kettőre megfagy. Hatalmas népszerűségnek örvend odakint a szauna, ami minden háznak alaptartozéka. Amit azonban a finnek közül sem mindenki vállal be, az a szauna utáni lékbe ugrás. A bátrabb diákok azonban gondolkodás nélkül próbálták ki ezt a nem éppen hétköznapi szokást. A programok közt szerepelt a helyi csodálatos fatemplom és a polgármesteri hivatal meglátogatása is, így a rövid séta alatt is megörökíthettük a semmihez



den diák összeszokott párjával és – ami talán a legfontosabb – igazi barátságok szövődtek, minden nyelvi akadály nélkül. Megismerve a finnek szeretetét és nyitottságát, mindegyikünk nehéz szívvel vált el ideiglenes családjától. Az itt szerzett élmények feledhetetlenek, és bátran állíthatom, hogy bármelyikünk szívesen visszatérne a fagyos északi országba.

Folytatása következik májusban, Szarvason...

